
∆ιαγώνισµα Γ Λυκείου Κατεύθυνσης στον ∆ιαφορικό Λογισµό 

ΘΕΜΑ   A 

1. α) Έστω µια συνάρτηση f παραγωγίσιµη στο (α ,β) , µε εξαίρεση ίσως ένα σηµείο του x0 στο οποίο όµως η f  

είναι  συνεχής .Αν η f΄(x)>0 στο (α , x0) και f΄(x)<0 στο (x0, β),ν.δ.ο. το f(x0)  είναι τοπικό µέγιστο της f. 

      β) Πότε µια συνάρτηση f λέγεται παραγωγίσιµη στο [α, β] ; 

2. Να σηµειώσετε µε Σωστό ή Λάθος τις παρακάτω προτάσεις. 

α. Αν f παραγωγίσιµη στο (α, β) και συνεχής στο [α, β] µε ( ) 0f x′ ≠ για κάθε x∈(α, β) τότε f(α)≠ f(β). 

β. Αν η f είναι ορισµένη στο  R και f΄(x) = 0 για κάθε ( ,0) (0, )x∈ −∞ ∪ +∞ , τότε η f είναι σταθερή στο R. 

γ. Αν η συνάρτηση f είναι παραγωγίσιµη στο (α, β) και το x0 είναι κρίσιµο σηµείο της f, τότε το x0 είναι 

πάντοτε θέση τοπικού ακρότατου της f. 

δ. Αν η γραφική παράσταση της f είναι κυρτή στο (α, x0] και κοίλη στο [x0, β) τότε παρουσιάζει σηµείο 

καµπής στο x0. 

ε. Αν η f είναι παραγωγίσιµη στο R και f(α) > f(β) για κάποια α, β∈R  µε α < β, τότε υπάρχει εφαπτοµένη της 

Cf που σχηµατίζει αµβλεία γωνία µε τον άξονα x'x. 

 

ΘΕΜΑ Β 

∆ίνεται η συνάρτηση f(x) = e x - 2  +  x – 3.  

1. Να βρείτε τις ρίζες της εξίσωσης  f(x) = 0 , το πρόσηµο και το σύνολο τιµών της f.  

2. Να αποδείξετε ότι η ευθεία y = 2x – 4 εφάπτεται της Cf. 

3. Να αποδείξετε ότι  e x + e2 ≥   e2
·x , για κάθε x R∈ . 

4. Να βρεθούν οι ασύµπτωτες της Cf . 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Έστω συνάρτηση f: [0, 6] → R , παραγωγίσιµη έτσι ώστε f(0) = 0 και f(6) = 6. 

Να αποδειχθεί ότι: 

1. Υπάρχει  (0,6)ξ∈  έτσι ώστε f '( ) 1ξ =  

2. Υπάρχει  0x (0,6)∈  έτσι ώστε 0f (x ) 2= . 

3. Υπάρχουν  ξ1 , ξ2 (0,6)∈  έτσι ώστε 
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4. Αν η f είναι κυρτή στο [0, 6] να αποδειχθεί ότι f(2) < 2. 

 

ΘΕΜΑ ∆  

∆ίνεται η συνεχής συνάρτηση f : [0,+∞) → R για την οποία ισχύει:  

x· f΄(x) = x + f(x) για κάθε x > 0 και  f(1) = 1. Να αποδείξετε ότι: 

1. f(x) = x· lnx + x , x > 0  

2. f(0) = 0 

3. Να εξετάσετε αν η f είναι παραγωγίσιµη στο 0. 

4. Να µελετήσετε την f  ως προς τη µονοτονία και τα ακρότατα. 

5. Να βρείτε τον πραγµατικό αριθµό κ για τον οποίο ισχύει : f(x) + κ ≥  1 + κ·x , ∀x>0 

 


